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Ovaj se pronalazak odnosi na indeksne 
pokazne značke ili jezičke za knjige, i ima 
za cilj da pruži jedan poboljšan i prakti
čan oblik ovim značkama, pomoću kojih 
se mnogo brže i lakše može naći željeni 
sadržaj u nekoj knjizi, nego što je to bio 
slučaj sa sličnim značkama u današnjoj 
upotrebi.

Pronalazak se sastoji od neke knjige 
snabdevene sa azbučnim, sadržajnim ili bro- 
jevnim indeksom, ili najzad sa ma kojim 
drugim indeksom, a odlikuje se time što 
je ovaj indeks, ili izložitelj sadržaja, nači
njen od više jezičaka od hartije, tvrde ili 
kartona ili od ma kojeg drugog podesnog 
materijala, koji su jezičci postavljeni izme
đu listova ili grupa listova, a na jednom 
ili više mesta imaju delom sasečene ivice 
tako, da se poravnaju sa obodom knjige, 
dok im ostatak viri izvan knjizinog oboda 
te se na ovaj jezičak što viri stavlja želje
na oznaka.

Priloženi crteži ilustruju više načina da 
se ovaj pronalazak privede u delo:

Figura 1 jeste plan jednog od oblika o- 
vog pronalaska, a

Figure 2 do 6 jesu planovi raznih obli
ka pojedinih izložiteljevih jezičaka načinje
nih prema ovom pronalasku.

Primenjujući ovaj pronalazak u delo mi 
na neki podesan način pričvrstimo na spolj- 
noj uzdužnoj ivici knjige podeblju pantlji- 
ku od hartije, kartona ili sličnog materija
la, koja je pantljika sasečena onako, kao 
što je to ilustrovano u figuri 2; ova figura 
pokazuje izložitelj za slovo „Q_“ u azbuč

nom indeksu, odnosno, izložitelju. Ispod 
oznake, ova je pantljika sasečena do same 
spoljne ivice knjizine, kako bi se ostala pi
smena mogla lako videti. Ova pantljika ni
je sasečena iznad oznake. Na ovaj način 
stvoreni ispust ili jezičak, koji viri sa knji- 
zina boka daje dovoljno mesta za stavljanje 
oznake, a svojom jačinom i svojim produ
ženjem iznad oznake pruža dovoljno zašti
te ostalim listovima knjige.

U jednom drugom preinačenom ostvare
nju ovog pronalaska izložiteljska strana ili 
izložiteljska pantljika može biti sasečena i 
ispod i iznad mesta za oznaku, kao što je 
to izloženo u figuri 3, u kome se slučaju 
izložiteljska oznaka može staviti sa obe 
strane, tako da se može raspoznavati i sa 
jedne i sa druge strane knjige.

Da bi se knjizine ivice bolje zaštitile 
sastavni delovi ovog indeksa - izložitelja - 
mogu se saseći u oblik izložen u figuri 4, 
tako da su i gornja i donja ivica knjige, 
a u isto vreme i bočna ivica, potpuno po
jačane.

Ako se to želi, može se učiniti da se 
izložiteljeva pantljika rasprostre i ka unutraš
njosti knjige, t. j. može se učiniti da se 
ceo list u knjizi pojača, kao što je to iz
loženo u figuri 5, odnosno može se umet
nuti kao zaseban list između ostalih, te se 
ujedno može i u knjigu uvezati prilikom 
ukoričavanja. Na taj se način dobije cela 
jedna strana na kojoj se mogu zabeležiti 
potrebne oznake. Pošto bi ovako poveza
ne indeksne strane, kada bi se osta
vile u svome normalnom položaju za
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vreme poravnjivanja knjige, bile jako ošte
ćene sečenjem, to ih mi najradije presavi- 
jemo u oblik ilustrovan u figuri 6 i u tak
vom ih obliku ostavimo sve dok se bočne 
ivice u knjige ne poravnjaju na uobičajen 
način. Ako se želi dati više mesta za stav
ljanje prethodnih oznaka, onda se može, u 
kombinaciji sa ma kojim od oblika ovog 
pronalaska, početno slovo, broj ili oznaka 
staviti nešto malo niže na početnoj strani, 
kada se sledeča slova, brojevi ili oznake 
biti takođe relativno niže i manje.

Pomoću ovde opisanog umetnutog izlo- 
žitelja, odnosno, indeksa, može se mnogo 
lakše i brže doći do željenog sadržaja u 
knjizi.

Ovaj se pronalazak ne može ograničiti 
samo na označene oblike ovih izložitelje- 
vih jezičaka ili ispusta, izložiteljskih pantlji- 
ka, listova ili sačinilaca, niti na neki naročiti 
način ili odliku stavljenih oznaka.

Patentni zahtevi:
1. Knjiga snabdevena sa brojnim, azbuč

nim, sadržajnim ili ma kojim drugim indek
som — izložiteljem —, naznačen time, što se

je ovaj izložitelj načinjen od mnogih pan- 
tljika ili listića harfije, kartona ili sličnog i 
pogodnog materijala, koji su umetnuti iz
među listova ili grupa listova ove knjige, i 
što je svaka od ovih pantljika ili šlajfni 
sasečena na jednom ili više mesta i to 
raznih dužina, do same bočne ivice knjizi- 
ne, dok ostatak proviruju izvan knjige i no
si na sebi željenu oznaku ili oznake.

2. Preinačenje u knjizi naznačenoj prema 
zahtevu 1, naznačeno time, što je svaki 
sačinilac izložitelja načinjen tako da može 
da služi kao pojačanje za gornju i donju 
ivicu knjige pored toga što su takođe po
stavljeni i na bočnoj ivici, koju isto tako 
pojačavaju.

3. Preinačenje knjige naznačene u zah
tevu 1, naznačeno time, što su izložiteljevi 
sačinitelji načinjeni od listova koji se mo
gu u knjigu povezati istovremeno sa osta
lim listovima te knjige.

4. Preinačenje u knjizi naznačenoj u za
htevu 1, naznačeno time, što se svaki list 
presavije pre nego što se u knjigu stavi 
radi povezivanja, i što tako presavijen o- 
stane sve dok se na knjizi ne saseku.
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